

POSJETA AMBASADORKE POLJSKE U CRNOJ GORI OPŠTINI DANILOVGRAD

U posjeti opštini Danilovgrad, u ponedjeljak 18.01.2016. godine, boravila je ambasadorka Republike Poljske u Crnoj Gori Nj. E. Irena Tatarzyńska. Ovo je ujedno bila i njena prva zvanična radna posjeta opštini Danilovgrad od njenog imenovanja u julu 2015. godine. Ambasadorku su ugostili predsjednik opštine Danilovgrad gđin Branislav Đuranović i predsjednik Skupštine opštine Danilovgrad gđin Miodrag Đurović.



Na samom početku razgovora, predsjednik opštine gđin Branislav Đuranović joj je poželio srdačnu dobrodošlicu i izrazio zahvalnost njenoj posjeti, s obzirom da Danilovgrad ima izuzetnu saradnju sa Republikom Poljskom, tačnije gradom Grodzik Mazowiecki, sa kojim ujedno ima i potpisan Protokol o saradnji, istakavši da su to pravi prijatelji Danilovgrada. Saradnja sa Grodzik Mazowieckim traje od 2012. godine, a iz godine u godinu se produbljuje i njeguje, istakavši korist značajnih iskustava koja su dijeljena u velikom broju međusobnih posjeta iz domena privrede, kulture i sporta. Takođe je istako i izvrsnu saradnju sa prethodnom ambasadorkom Poljske u Crnoj Gori, gđom Gražinom Sikorskom koja je uspostavila prve kontakte.

Poljsku je prvo posjetila multipartijska delegacija Danilovgrada u junu 2012. godine, potom su privrednici iz Danilovgrada imali priliku da učestvuju na međunarodnom biznis sajmu u Grodzik Mazowiecki u oktobru 2012. godine. Zatim je, iste godine u decembru, tokom obilježavanja Dana opštine Danilovgrad, boravila delegacija istoimenog grada na čelu sa gradonačelnikom gđinom Gregorcom Benedikčinskim. U aprilu 2013. godine delegacija opštine Danilovgrad boravila u Poljskoj povodom međunarodnog fudbalskog turnira, gdje su se takmičili fudbaleri FK „Iskra“ i osvojili drugo mjesto, a u junu 2013. takođe je boravila delegacija opštine Danilovgrad u Grodzik Mazowiecki tokom festivala folklor. Tokom obilježavanja Dana Poljske u Crnoj Gori u opštini Danilovgrad boravila je delegacija Grodzik Mazowieckog u oktobru 2013. godine. Folklorni ansambl „Oro“ uzeo je učešće tokom festivala folklor u junu 2014. godine. U julu 2015. godine opštinu Danilovgrad je posjetila državna podsekretarka Ministarstva vanjskih poslova Republike Poljske gđa Katarina Kacperčik sa saradnicima, gđin Gregorc Benedikčinski gradonačelnik grada Grodzisk Mazowiecki sa saradnicima, gđin Kristof Komorovski predsjednik grada Lublin sa saradnicima, kao i desetak uspješnih privrednika iz Poljske. Istakao je i saradnju sa ambasadorom Crne Gore u Poljskoj, gđinom Ramizom Bašićem.

U nastavku razgovora, predsjednik je upoznao ambasadorku sa istorijskim nasljeđem Danilovgrada, kulturnim, privrednim i sportskim. Kazao je da je Danilovgrad grad u koji se dolazi što potvrđuje i porast broja stanovnika. Kao dobru osnovu istakao je da smo prvi grad u Crnoj Gori koji je u nezavisnoj državi donio Prostorni plan grada 2007. godine, kojim su definisane industrijske biznis, što će se u budućem periodu pokazati kao dobra praksa, koja determiniše velikim brojem novootvorenih preduzeća sa preko 2500 radnih mjesta. Kazao je da veliku pažnju poklanjamo i mladim ljudima koji žele i hoće da rade, neizostavši da pomene najbolje učenike i stipendiste opštine Danilovgrad. Ambasadorku je upoznao i sa ogromnim poljoprivrednim potencijalima kojima raspolaže Danilovgrad, i da opština kontinuirano ulaže napore kako bi se ona i dalje razvijala i inovirala kroz subvencije za otkup mlijeka, besplatno korišćenje kombajna pri sjetvi strnih žita, ugradnju solarnih sistema na katunima, stalno unapređenje ruralne infrastrukture. Danilovgrad je u 2015. godini bogatiji za preko 10 miliona eura novih investicija uključujući farmu koka nosilja, mlin za proizvodnju stočne hrane kako za domaće, tako i za tržište regiona, mlin za proizvodnju brašna, fabriku za preradu voća, novu siraru, novu fabriku za obradu mermera, vinograd na Garču, kuću meda. Napomenuo je da su urađena i dva nova vodovoda gradski i zagarački, a da je u toku i nova investicija kolektor za prečišćavanje otpadnih voda uz značajne donacije Republika Njemačke i Češke. Izgrađen je i sportsko rekreacioni park u Grbama nadomak Danilovgrada koji je poklon od Ambasade UAE. Naglasio je da Danilovgrad ima veliko iskustvo kada je u pitanju pisanje projekata za povlačenje sredstava iz fondova Evropske Unije, a nije izostao da pomene odličnu saradnju sa Vladom Crne Gore koja nam pruža ogromnu pomoć i podršku pri realizaciji kapitalnih projekata.

Ambasadorka Republike Poljske u Crnoj Gori Nj.E. Irena Tatarzyńska izrazila je zahvalnost na upriličenom prijemu i kazala da će snažno nastojati da ide putem njene prethodnice kada je u pitanju opština Danilovgrad. Takođe je

navela da je impresionirana sa postignutim rezultatima opštine, sa mladim osobljem koje radi sa puno elana. Kazala je da je prije same posjete imala telefonski razgovor sa gradonačelnikom Grodzisk Mazowieckog i prenosi njegove iskrene pozdrave i da se raduju ponovnoj posjeti predstavnika Danilovgrada tom gradu. Gradonačelnik Grodzisk Mazowieckog gđin Gregorc Benedikčinski je uputio zvaničan poziv opštini Danilovgrad u kojem navodi da u skorijoj budućnosti u Poljskoj boravi delegacija Danilovgrada koja bi ostvarila saradnju sa predstavnicima iz tog grada za pisanje projekata za povlačenje sredstava iz EU fondova i pripreme zajedničkih projekata. Ambasaorka je vrlo rado istakla da će pomoći u razvijanju dalje saradnje između ove dvije države i da već postoje određeni investitori koji su zainteresovani da svoje poslovne aktivnosti realizuju u Danilovgradu i Crnoj Gori.



Ambasadorka je posjetila i Umjetničku koloniju Danilovgrada i sa oduševljenjem istakla da će nastojati da uspostavi saradnju i kada je izrada skulptura u pitanju.

Direktorica Umjetničke kolonije gđa Vesna Jovović je pozdravila uvaženu gošću i kratko je upoznla sa istorijatom kolonije, koja predstavlja ličnu kartu grada. Napomenula je da je svoje vajarsko dijelo davne 1986. godine u Danilovgradu ostavio i poljski vajar Robert Sobočinski.